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Openbaar vervoer te water  –  Onderzoek

Een aantal onderzoekers van de Katholieke Uni-
versiteit Leuven (KU Leuven) hebben recentelijk
een haalbaarheidsstudie uitgevoerd naar personen-
vervoer te water in Vlaanderen en een casestudy
uitgewerkt voor een "Wa t e r-Lijn" tussen Temse en
Antwerpen.

De onderzoekers concluderen dat het mogelijk is
om een systeem van personenvervoer te water in
Vlaanderen in te voeren. Het concept wordt gezien
als een verrijking van het openbaarvervoernet-
w e r k . Een aantal potentiële trajecten werd geselec-
t e e r d , waarvan vooral de projecten rond A n t w e r-
pen als beloftevol worden omschreven (Boom, R u-
p e l m o n d e, Temse  –  Antwerpen ; stadsdienst in
Antwerpen ; Wijnegem  –  A n t w e r p e n ) . De onder-
zoekers stelden een casestudy op voor de
" Wa t e r-Lijn A n t w e r p e n " . De onderzoekers sugge-
reren om ze te laten exploiteren door de V l a a m s e
Vervoermaatschappij (VVM) De Lijn.

Algemeen stellen de Leuvense onderzoekers :
"Om ervaring op te doen is het aangewezen om
een "pilot project" in Antwerpen op te starten. D i t
kan dan ook dienen om de opgestelde modellen te
k a l i b r e r e n . Het is echter wel noodzakelijk dat er
een voldoende groot budget voorzien wordt en dat
het proefproject de nodige tijd wordt gegund."

1. Acht de minister het zinvol om deze studie
nader op te volgen en eventueel verder uit te
(laten) werken ?

2. Staat de minister vice-president achter de con-
clusies en aanbevelingen zoals door de onder-
zoekers naar voren gebracht ?

3. Worden er initiatieven genomen om het proef-
project in Antwerpen te laten starten ?

4. Gaat de minister vice-president ervan uit dat
De Lijn op het gebied van openbaar vervoer te
water een actieve rol moet gaan spelen ?

Wordt dit bekeken in samenhang met het uit te
werken netmanagement ?

Antwoord

1. Een verder onderzoek van het vervoer te water
is zeker zinvol. De nodige opdrachten voor bij-
komende studies zijn trouwens vroeger reeds
gegeven aan De Lijn.

2. De conclusies van de KU Leuven worden in zo-
verre onderschreven dat verder onderzoek van
een aantal projecten (met name Te m s e - A n t w e r-
pen) zinvol wordt geacht.

Een aantal aspecten wordt in de studie van de
KU Leuven echter onvoldoende uitgewerkt.
Vooraleer er een beslissing over dergelijk pro-
ject kan worden genomen, moeten deze elemen-
ten verder uitgewerkt worden.

3. Aan de Vlaamse Vervoermaatschappij werd op-
dracht gegeven het vervoer over de Schelde tus-
sen Temse en Antwerpen te onderzoeken. D e
Lijn bestelde in december 2001 bij het studiebu-
reau Tritel en haalbaarheidsstudie, w a a r b i j
onder andere de optimale aanlegplaatsen zullen
worden onderzocht en of het vervoer te water
verder moet gaan dan Temse en Antwerpen.

Zoals ook vermeld in de aanbevelingen van de
studie van de KU Leuven, zal er bovendien een
marktonderzoek uitgevoerd worden. Ook dient
rekening te worden gehouden met de wijzigin-
gen aan het huidige tram- en buslijnnet in het
Waasland vanaf half februari 2002.

De studie zal gereed zijn in april aanstaande,
waarna de gepaste besluiten kunnen worden ge-
trokken.

4. De bevoegdheid om openbaar vervoer op wa-
terwegen te organiseren, is aan De Lijn toege-
kend door artikel 3, lid 2, van het decreet van 31
juli 1990 tot oprichting van de Vlaamse Ve r-
v o e r m a a t s c h a p p i j , zoals gewijzigd door het de-
creet van 8 december 2000.

Het vervoer te water, dat een alternatieve vorm
van openbaar vervoer kan zijn die de wegen
kan ontlasten, moet in ieder geval verder onder-
zocht worden, en dit zowel in theorie door stu-
d i e s, als in de praktijk door een eventueel kort-
stondig proefproject.

Een dergelijk proefproject werd kortgeleden
reeds gerealiseerd op het Kanaal Brussel-Schel-
de door de NV Zeekanaal in samenwerking met
De Lijn. Het evaluatierapport hiervan zal mij
eerstdaags worden voorgelegd.


